

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k
1967. május . 28.

bb.1. ötvenöt évvel ezelőtt szombathelyen készült az első magyar gyártmányu traktor

a vid szf/sk/p ká 1967. május .28.

a szombathelyi berzsenyi dániel megyei könyvtárban - a levéltárból átkerült nyomtatványok között - megtalálták a „köztelek” című lap 1913. évi 30. számának különnyomatát, amely négy illusztrációval „a titán vontatós szántógép” címmel ismerteti az első, teljes egészében magyar gyártmányu traktort.

a cikkből kiderül, hogy szombathelyen 55 évvel ezelőtt, 1912-ben a magyar motor - és gépgyár részvénytársaság üzemében készült az első magyar gyártmányu, benzinmotoros, vontatós szántógép, amely méltó versenytársa volt akármelyik akkori amerikai vagy egyéb külföldi traktornak. a titán külföldi minta szerint készült, alapmintája a „bigfour” traktor volt. a gép tetszetős külsejű, egyszerű, könnyen áttekinthető szerkezetű, nyolc és fél tonna súlyu volt. a cikkiró hírül adta, hogy az első magyar gyártmányu traktort előállító gépgyár foglalkozott a traktorgépészek elméleti és gyakorlati képzésével is. a gépkezelőket is a gyár nevelte ./mti/

9.30/p

13412edi

-1-

bb.2. „csokonai pajta,, hajduhadházon

vid -fm/tné /p ká

1967. május 28.

a hajduhadházi szőlőkben régi nádfedeles épület áll, amelyben többször járt vendégként csokonai vitéz mihály. a „csokonai pajta,, néven ismert épületet kis muzeummá alakítják át, s benne a szőlőművelés és bortermelés régi eszközeit állítják ki. /mti/

--

bb.3. virágzik a királyné gyertyája

a vid kz/sk/p ká

1967. május 28.

teljes tavaszi díszében pompázik a baláta-tó környéke, a 300 holdas somogyi ősláp. a láp körüli gyertyánosok, tölgyesek, cseresek aljában virágzik a királyné gyertyája, a tó tükre pedig kibontották szirmukat a fehér tündérrózsák. hazánkban egyedül itt található egy érdekes rovarfogó növény, az aldorvanda. a hét-nyolc centiméter hosszú, víz színe alatt lebegő trópusokról származó növény a láp túlmelegedő vizében jól tenyészik és némelyik már virágzik is. /mti/

--

bb.5. megkezdik a skoda 1000

kainak gyártását

es és az új moszkvics tartozé-

a vid-szf/-tné /p ká

1967. május 28.

az autóalkatrészeket gyártó és felújító vállalat nagyvenyimi telepe gyártja a különböző kisebb járműtartozékokat. évente 17 millió forint értékben, 6 millió darab „aproságot,, készít. a különböző típusú motorkerékpárokhoz, pótkocsikhoz, gépkocsikhoz készített alátétek, visszapiillantó tükrök mellett az idén megkezdik a skoda 1000-es és az új moszkvics gépkocsik tartozékainak gyártását is. /mti/

--

9.35/p

1844 200/

-2-

bb.4. hortobágyi lakodalmas

vid fm/ sk cs ká

1967. május 28.

elkészült a hortobágyi lovasnapok teljes programja. június 9-én előversenyeket tartanak, június 10-én bonyolítják le a középdöntőket, majd a döntőket. Láthat a közönség díjugratást, lovastornát, szabadidőmitást, pónibemutatót, június 11-én fogatversenyekre és csapatversenyekre kerül sor. bemutatják az érdeklődőknek a lovaspálya mellett a nonius-ménest, a magyar szürkegulyát, a rackanyáját.

az idei lovasnapokon első alkalommal kerül színre a „hortobágyi lakodalmas,, című zenés, táncos, népi lovasjáték, amelynek koreográfiáját dr. béres andrás, a hortobágy neves népi táncutatója készítette. a népi lovasjátékokban részt vesznek a hortobágyi csikósok, a táncbetéteket pedig a debreceni népi együttes tagjai adják elő. /mti/

--

bb. 6. ősi szlovák munkaeszközök, néprajzi tárgyak gazdag gyűjteménye egy telekgerendás házimuzeumban

vid. fm/ tné cs ká

1967. május 28.

telekgerendás nagykiterjedésű tanyavilágban többszáz szlovák család él. a házak zömét még az úkapák építették, s nemzedékről-nemzedékre öröklődtek a különböző munkaeszközök, népviseleti tárgyak, népi szokások. innen gyűjtötte házi muzeumának értékes darabjait hanó pál iskolaigazgató, a szlovák nyelv oktatója. többek között 200 éves kőkorsó, őriási rézmozsár, tökmag-olajütő berendezés, olajmécses, tarhonyás lábas, talpas kubikosbográc. látható a gyűjteményben olyan 70-80 centiméteres magas, kancsu kőkorsót is őriz hanó pál, amelyet a földművelő ősök a földbe ástak a nyári nagy munkák idején, hogy egész nap hidegen frissen tarthassák az ivóvizet. a kenderfeldolgozás munkaeszközei az ősi pásztorkodás kellékei is megtalálhatók a kis házi-muzeumban. /mti/

--

9.40/szb

-3-

1844 200/

bb.7. időjárásjelentés

hné /p bs

1967. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, vasárnap délben 12 órakor:

kevés felhő, meleg idő

nyugat-európában és a szovjetunió európai területének déli részein felhős, helyenkint esős, zivataros időjárás alakult ki. európa középső és északi térségében viszont kevés a felhő, száraz az idő. itt a hőmérséklet eléri, vagy néhány fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő értéket. a kárpát-medencében is ennek a száraz, meleg levegőnek a hatása érvényesül.

hazánkban szombaton általában 10-15 órás keresztül sütött a nap. kevés nappali felhőképződésből egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. napközben a hőmérséklet 20-25 fokra emelkedett. ma hajnalban az ország területén 4-14 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma országsszerte kevés a felhő, a hőmérséklet délelőtt 11 órakor általában 22 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18,1 fok volt.

várható időjárás hétfőn estig: kevés felhő, meleg idő. vasárnap keleten egy-két helyen eső, esetleg zivatar. hétfőn valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 455 . cm./mti/

--

13.30/p

1300 Jel.

-4-

bb 8. ifju katonák eskütétele a pécsi széchenyi téren

vid tné szb bs

1967. május 28.

a pécsi helyőrség alakulatainak ifju katonái vasárnap a széchenyi térre vonultak, ahol a hozzátartozók és barátok - összesen mintegy ötezer-hatezer főnyi érdeklődő - jelenlétében tették le katonai esküjüket. a téren felállított díszemléken ott voltak a város és a megye párt-, tömegszervezeti vezetői, a társfegyveres erők, az üzemek, intézmények képviselői is. a himnusz elhangzása után oláh istván vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese vonult el a felsorakozott egységek előtt, majd sztergár jános, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára és kerékgyártó béla alezredes, a helyőrség parancsnoka szólt az ifju katonákhoz, akiket az eskütétel után az uttorok virágokkal köszöntöttek. az ünnepélyes eskütétel katonai díszelgéssel ért véget.

az eseményt a megyei honvédelmi sportszövetség honvédelmi nappal kapcsolta egybe. a széchenyi térre felvonultatott fegyverek, katonai eszközök, speciális járművek mellett bemutatták az mhs foglalkozásainál használatos kiképzési eszközöket. az esküt tett katonák a nap további részében - hozzátartozóik, barátaik társaságában - a várossal ismerkedtek.
/mti/

--

bb 9. vietnami szolidaritási nagygyűlést tartottka hon-
ton

vid tné szb bs

1967. május 28.

a vietnami néppel való szolidaritás és a hazájukat védő hősök iránti tisztelet demonstrálásaként vasárnap békenagygyűlést tartottak a nógrád megyei hont községben. orbán józsefné volt a békenagygyűlés szószoka, aki mint a nődelegáció tagja járt vietnamban.
/mti/

--

13.55/p

1400 Jel.

-5-

bb.10. nagyszabású csehszlovák-magyar ifjúsági találkozó
Losoncon

vid -né/p bs

1967. május 28.

a csehszlovák ifjúsági szövetség közép-szlovákiai kerületi bizottsága és a kishódmezőkövesdi megyei bizottsága közötti megállapodás alapján az országhatármenti csehszlovák és magyar fiatalok nagyszabású béketalálkozóját rendezték meg vasárnap Losoncon. a csehszlovák és a magyar fiatalok találkozóját múlt évben balassagyarmaton tartották, s a fiatalok nagy érdeklődésére és a csiszbesztercebányai kerületi bizottsága kezdeményezésére most Losonc lett a fiatalok béketalálkozójának színhelye. ez alkalmából háromszázötven nógrádi fiatal érkezett Losoncra, ahol a csehszlovák fiatalok másfélezres csoportjával együtt nagyszabású ifjúsági találkozóon vettek részt. előbb a csehszlovák ifjúsági szövetség ötödik kongresszusát köszöntő sportvetélkedőkre került sor, majd ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen Juraj Chudý, a közép-szlovákiai kerületi ifjúsági szövetség elnöke és Kálovits Géza, a nógrád megyei kishódmezőkövesdi bizottság titkára mondott beszédet. a nagygyűlésen zászlóval kedveskedtek egymásnak a csehszlovák és a magyar fiatalok.

a nagygyűlést kulturális program követte, amelyben magyar és csehszlovák együttesek léptek közönség elé. végül a ligeti tó partján tartott nemzetközi ifjúsági bál zárta a losonci találkozót, amelyet az „ifjúság-barátság-szövetség” nemzetek és népek közötti, jelszóval rendeztek a közép-szlovákiai és a nógrádi fiatalok. /mti/

bb.11. a népfront meghívására észak- és délvietnami küldöttség érkezett hazánkba

t di hné cs bs

1967. május 28.

a testvéri vietnami nép képviselőit köszöntötték vasárnap a ferihegyi repülőtéren. a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hazánkba érkezett a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának küldöttsége, élén Nguyen Thi Liu Asszonnyal, a front főtitkárhelyettesével és a délvietnami nemzeti felszabadítási front delegációja, amelynek Nguyen Van Than, a délvietnami szakszervezetek központi bizottságának tagja a vezetője. a vendégeket Harmati Sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos béketanács elnöke és a népfront több vezető munkatársa fogadta. jelen volt Phung Manh Cung, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára és Dinh Ba Thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője.

/ folyt. köv. /

14.15/p

1417 Jel

-6-

bb.11. a népfront meghívására1. folyt/cs

Harmati Sándor rövid beszédben üdvözölte a kedves vendégeket. egyebek között hangsúlyozta:

őszinte barátsággal vártuk önöket és kívánjuk, hogy érezzék jól magukat a szocializmust építő magyarországon. ismerkedjenek meg munkánkkal, eredményeinkkel, győződjön meg arról, hogy népünk testvéri szívvvel támogatja harcukat és a magának vallja igazságos ügyüket.

a két delegáció vezetője a repülőtéren nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának. Nguyen Thi Liu Asszony elmondotta:

nagy örömmel tettünk eleget a hazafias népfront meghívásának és látogattunk el a baráti magyarországra. a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontja központi bizottságának és egész népének nevében forró szeretettel köszöntöm a magyar városok és falvak lakóit. országainkat sokezer kilométer választja el egymástól, a népeinket összefűző barátság és rokonszenv azonban leküzdídi, áthidalja a távolságokat. közös úton járunk, közös ellenség ellen harcolunk a békéért, a haladásért, együtt munkálkodunk a szocialista országok egységének erősítéséért. örülünk, hogy magyar barátaink békében, szabadon építhetik szocialista hazájukat és mély hálával köszönjük szolidaritásukat, segítségüket. ezekben a nehéz napokban megsokszorozza erőnket, hogy eddig is számíthattunk és a jövőben is számíthatunk a magyar nép erkölcsi, politikai és anyagi támogatására. azt szeretnénk, ha mostani látogatásunk még jobban elmélyítené népeink barátságát és szorosabbra fűzné a vietnami demokratikus köztársaság hazafias népfrontjának és a magyar népköztársaság hazafias népfrontjának kapcsolatait. úgy érezzük: az imperialista agresszorok ellen vívott háború földjéről népünk békés háttérországába érkezünk. köszönjük, hogy szeretettel fogadtak bennünket és szívből kívánjuk: sokszorozzák meg sikereiket, váltsák mielőbb valóra a magyar szocialista munkáspárt IX. kongresszusának határozatait.

/ folyt. köv. /

14.20

1417 Jel

- 7 -

bb. 11. a népfront meghívására2./folyt/cs

nguyen van than hangsulyozta:

népünk számon tartja és nagyrabecsüli magyar barátaink forró együttérzését, lankadatlan támogatását. tudja, hogy gyógyszerekkel, orvosi műszerekkel, kórházi felszerelésekkel járulnak hozzá megpróbáltatásaink enyhítéséhez és vért adnak sebesült katonáink gyógyításához. magyarországi népe, az iskolák diákjai, az üzemek munkásai, a társadalom többi rétegének képviselői, új meg új tettekkel erősítik meg szolidaritásukat. segítik mindazokat, akik az imperialista elnyomás ellen, a szabadságért, a függetlenségért harcolnak. sokat tesznek értünk és a szocializmus építésének sikereivel is közös ügyünket szolgálják. nagyra értékeljük a hazafias népfront meghívását, magyarországi látogatásunkat, amelynek minden eseményét felhasználjuk majd arra, hogy átadjuk magyar barátainknak a délvietnami nemzeti felszabadítási front, 14 millió dél-vietnami köszönetét, jókívánságait.

a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontja és a délvietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége a következő napokban megbeszéléseket folytat a hazafias népfront országos tanácsának vezetőivel, s gyűléseken találkozik a városok és falvak lakóival.

/mti/

--

embargo 19 óráig !!!

bb. 13. záróhangverseny szombathelyen

vid-tné cs bs

1967. május 28.

vasárnap este zárult szombathelyen az országos filmharmónia hat előadásból álló hangversenysorozata. ez alkalommal a művelődési és sportházban az állami hangverseny-zenekar adott műsort, amelynek keretében három bartók- mű hangzott el, a divertimento, a iii. zongoraverseny és a concerto. a zenekart sulyok tamás vezényelte, a műsort rácz györgy konferálta.

/mti/

--

14.25/.cs

- 8 -

14.21. kel

embargo: 19 óráig

bb. 12. emlékünnepe az ónodi országgyűlés 260. évfordulója alkalmából

1967. május 28.

vid/tné/p bs

kétszázhatvan évvel ezelőtt - 1707 május 31-én kezdődött az ónodi várban az az országgyűlés, amely ii. rákóczi ferenc vezetésével kimondta a habsburg ház trónfosztását. a történelmi jelentőségű évfordulót az idén és ezután minden esztendőben megünneplik a nagymultu borsodi község dolgozói. vasárnap, az ónodi napokat dr. hetényi györgy, a borsod megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg. ebből az alkalomból a miskolci herman ottó muzeum rendezésében kiállítás nyílt a községben, amelyen az ónodi országgyűlés fennmaradt írott emlékei láthatók. délután a sportpályán jól sikerült honvédelmi napra került sor: repülő- és ejtőernyős bemutatókkal, ballonvadászattal, műrepüléssel és motorversenyyel. este az egykori ónodi vár udvarán a fiatalok tábor tüzet gyújtottak és itt találkoztak a környező községek dolgozói. a hangulatos estén az ónodi és gesztely-i művészeti csoportok adtak színes műsort, majd tűzijáték következett. az évfordulóra emlékezve május 30-án a községben ünnepi tanácsülésre, a megyei helytörténelmi szakszövetség tanácskozására és szellemi vetélkedőre kerül sor. az emlékünnepe kiemelkedő eseményét május 31-én miskolcon rendezik meg. a megyei tanács dísztermében tudományos történelmi emlékülést tartanak. a tudományos ülés résztvevői megkoszorúzzák az ónodi országgyűlés emlékére állított márványtáblát./mti/

--

bb. 14. békenagygyűlés győrről és sopronhórpácson

vid /tné /p bs

1967. május 28.

vasárnap mintegy 600 pirosnyakkendőes uttörő népesítette be a győri városi tanács ház nagytermét. a fiatalok békenagygyűlésen fejezték ki szolidaritásukat a sokat szenvedett vietnami pajtások iránt. a nagygyűlés elnökségében helyet foglaltak a városi tanács, a megyei és városi hazafias népfront vezetői, akik között ott volt hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. a nagykövet felszólalásában köszönetet mondott a magyar uttörőknek a vietnami pajtásoknak küldött sokrétű segítségükért. beszélt arról, hogy a vietnami uttörők nemcsak a tanulásban állnak helyt, hanem sokszor felnőtteknek is dicsőségére váló hőstetteket hajtanak végre. /folyt-

köv./

14.35/p

14.39 kel

-9-

bb.18. virágbaborultak a nógrádi akácok - megérkeztek az első vándorméhészek

vid /tné /p bs

1967. május .28.

a múlt évihez képest több mint egy héttel később ugyan, de vasárnapra teljesen virágbaborultak a nógrádi akácok, a vándorméhészek legkedveltebb méhlegelői. még salgótarján levegője is akáctól illatos, s panorámaként is gyönyörűen hatnak a várost övező fehérakác hegyhátak.

a virágzással egyidőben megkezdődött a nagyüzem is a nógrádi méhésztanyákon. a karancs és a mátra legészakibb akácerdőt előbb a helybeli méhészek szállták meg. a múlt évi alig több mint tizezerrel szemben most tizenhatezer családdal rendelkeznek már a nógrádi méhészek. vasárnap reggel megérkeztek az első vándorméhészek is az ország déli megyéiből, s déltájban már mintegy 25.000 méhcsaládot legeltettek, a nógrádi akácokban: a börzsöny, a cserhát, a karancs és a mátra illatos akácerdőiben. /mti/

--

bb.19. a kisz központi bizottságának vörös zászlajával tüntették ki a besenyszögi uttörőcsapatot

vid.tné /p bs

1967. május . 28.

besenyszögön vasárnap uttörők vették birtokukba a festői fekvésű erzsébet kertet. több mint félezer egyenruhás uttörő vonult fel a szabadtéri színpadhoz, hogy ünnepélyesen átvegyék a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját. a mező imre uttörőcsapat munkásságát szabó lászló, a magyar uttörők szövetségének képviselője méltatta. elmondotta, hogy a kis alföldi község általános iskolájának mező imre uttörő csapata évek óta kiemelkedő sikerekkel dolgozik. kamarakórusa több ízben aranyérmes nyert az uttörő énekesek országos vetélkedőjén. a múlt évben első helyen végeztek a megye uttörőcsapatainak hulladékgyűjtő versenyén. „ a vörös zászló hőseinek útján, mozgalom keretében feldolgozták a község munkásmozgalmi múltját, részt vettek a különféle társadalmi akciókban. a jó munka jutalmát a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját szabó lászló nyújtotta át az uttörőcsapatnak. az ünnepi csapatgyűlést művészeti bemutató, tornaverseny követte. kunszentmártonban száraz lászló, a megyei kisz bizottság titkára adta át a megyei kisz bizottság vörös zászlaját a vasvári páli uttörőcsapatnak. /mti/

--

16.--/szb

1604 Zolt

-12-

bb 20. ifjúsági béke-nagygyűléssel zárult az erkel diáknapok eseménysorozata

vid hné szb bs

1967. május 28.

az erkel diákünnep részvevői vasárnap gyulán, az eseménysorozat záróaktusaként, ifjúsági béke-nagygyűlésen vettek részt. a gyulai szabadtéri színpadon rendezett béketalálkozóon szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. felszólalt az erkel diákünnepre érkezett szovjet és román ifjúsági delegáció vezetője is. ezután dr. bencédy józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője értékelte az erkel diákünnep eseményeit, majd aranyérmes nyújtott át a legjobban szerepelt tancosoknak, énekeseknek, zenészeknek és zenekaroknak, illetve vers- és próza-mondóknak.

a gyulai ifjúsági béke-nagygyűlés részvevői tiltakozó táviratot küldtek az amerikai, illetve a görög budapesti nagykövetségre. /mti/

--

bb 21. kass jános grafikusművész kiállítása békéscsabán

vid hné szb bs

1967. május 28.

békéscsabán vasárnap a munkácsy mihály múzeum nagytermében ünnepélyesen megnyílt kass jános fővárosi grafikusművész gyűjteményes kiállítása. a munkácsy-díjas grafikusművész életét és munkásságát lipták páli, kossuth-díjas, a békés megyei könyvtár vezetője ismertette. /mti/

--

bb 22. százéves születésnap köszöntő tószegen

vid tné szb bs

1967. május 28.

a tószegi tanácsházán vasárnap megleghangulatu családi ünnepségen köszöntötték kass istvánt, a község legöregebb lakóját, aki most töltötte be századik születésnapját. a terített asztalnál helyet foglaltak répes családjának tagjai, gyermekei, unokái, dédunokái, mintegy nyolcvanöt. ott voltak a község társadalmi szerveinek képviselői is, akik a századik május virágjaival köszöntötték a mai is jó egészségnek örvendő kass istvánt. /mti/

--

16.05/szb

1609 Zolt

-13-

bb.23. palócnapi prádfürdőn

vid tné cs bs

1967. május 28.

parádfürdőn vasárnap rendezték meg a hagyományos palócnapot. észak-magyarország nagyszabású rendezvényére borsod, nógrád, pest és heves megye palóclakta területeiről mintegy 25 000-en gyűltek össze. a program sokrétűen tükrözte a palócok hagyományait, szokásait, és új megváltozott életmódját. a nap kiemelkedő eseménye volt a felvonulás, amelyben 33 község, népviseletbe öltözött lakosága vett részt. a menetet a szilvásváradai állami gazdaság ötösfogata nyitotta meg. ezután a vendéglátó parádiák mintegy ezer fős népviseletbe öltözött csoportja vonult fel. lakodalmi menetek, ősi palóc játékok, táncok, színesítették a menetet. a recskiek a kender megmunkálásának hagyományos módszereit mutatták be: a nyüvéstől a tilolásig, a fonástól a szövésig ősi munkaeszközök felhasználásával. nógrád megyéből, kazár, borsod megyéből ózd és mezőkövesd adott izelítőt az ősi palóc népviseletből. a hevesi háziipari szövetkezet a palóchimzés szövés legszébb termékeit sorakoztatta fel.

a mátra legöregebb üzeme a parádsasvári üvegyár kiállításán mutatta be termékeit.

délután szabadtéri színpadon adtak műsort heves megye palócegyüttesei. a bodonyiak a fonóház régi szokásait, a mátradereskeiek pedig ősi lakodalmi játékokat elevenítettek fel. /mti/

--

bb.24. a tokaj expressz első útja

vid hné cs bs

1967. május 28.

az új menetrend életbelépésével vasárnap tette meg első ,, hivatalos,, útját budapest és nyíregyháza között a tokaj-expressz. a nyolc kocsiból álló azurkék színű, villamosmozdonnyal vontatott szerelvény menetrend szerint érkezett miskolcra, s folytatta útját tokajba, illetve nyíregyházára. a 270 kilométeres távot menetrend szerint idő, 176 perc alatt futotta be. / mti/

--

16.35/p

16.39 Zeln

-14-

bb.25. pablo neruda budapesten

t tf/hné/p bs

1967. május .28.

latin-amerika neves költője, pablo neruda, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja, aki az elmúlt héten részt vett a szovjet írószövetség moszkvai kongresszusán, vasárnap budapestre érkezett.

- öt napot töltök magyarországon- mondta az mti tudósítójának megérkezése után a ferihegyi repülőtéren. hogy milyen alkalomból jöttem önökhöz, arra azt mondanám, hogy mindig eljőnnék ha az időm engedné. most engedte. egyébként konkrét célom is van: szerkesztői megbeszélésen veszek részt a corvina kiadónál, ahol rövidesen megjelenik a miguel asturias guatemalai költővel közösen írt könyvünk, az izes, zamatos magyar ételekről, italokról, a magyarok híres vendégbarátságáról. 1965 nyarán jártunk itt szerzőtársammal, balatonföldvárton üdültünk, ott határoztuk el, hogy a kellemes napok élményeit kötetébe érleljük. a budapesti idegennyelvű kiadónál spanyol, angol, francia és német változatban szerkesztik könyvünket - széles nyelvterületre eljut tehát a magyar konyha, a szakcsművészet dicsérete.

a feleségével együtt érkezett pablo nerudát a repülőtéren a magyar írók szövetsége nevében hubay miklós fogadta, megjelentek a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete képviselői. ott volt hugo lea plaza, a chilei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb.26. iparművészeti kiállítás nyílt miskolcon

vid /tné /p bs

1967. május .28.

vasárnap iparművészek kiállítása nyílt miskolcon. csaknem 20 iparművész, köztük három kossuth-díjas: kovács margit, gorka géza, gádor istván munkáit mutatják be. a falakon és a tárokból az iparművészet különböző ágait képviselő munkák, kerámia, üvegműalkotások, ötvösmunkák, vörösréz domborítások, kézzel festett és gobelin szövésű textiliák kaptak helyet.

a kiállítást már a megnyitás napján nagyszámú érdeklődő tekintette meg. /mti/

--

16.40/p

16.44 Zeln

-15-

bb.27. édes vasárnap

vid/tné /p bs

1967. május 28.

a bács megyei méhesekben vasárnap megkezdődött a pergetés. elsősorban a tiszta mentén, s kelebia környékén „rabolták”, a kaptárakat ezeken a vidékeken ugyanis már kora tavasz óta gyűjtették a mének, s beért az akácmez is. becslések szerint mintegy 800-900 kanna telt meg mézzel ezen a napon./mti/

--

bb.28. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a zalavári új idők termelészövetkezetnek

vasárnap ünnepélyes keretek között átadta a minisztertanács vándorzászlaját a zalavári új idők termelészövetkezetnek dr. nagy sándor, a termelészövetkezetek országos tanácsának főtitkára. a termelési versenyben elért eredményeikért immár hatodik alkalommal nyerték el a vándorzászlót. az ünnepségen részt vett ábrahám ferenc, az mszmp veszprém megyei bizottságának titkára, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium valamint a keszthelyi járási pártbizottság és tanács képviselője és csaknem az egész falu lakossága. király jeno, a szövetkezet elnöke elmondotta, hogy az elmúlt években kiváló munkát végeztek a falu lakói, ez legkézenfoghatóbban az egy főre eső jövedelemben mérhető le, amely tavaly meghaladta a 21 000 forintot./mti/

--

bb.29. nagy istván emlékkiállítás nyílt baján

vid-tné cs bs

1967. május 28.

élete utolsó éveiben baján élt és alkotott nagy istván festőművész és itt kísérték utolsó útjára is 1937-ben. a délvidéki városban azóta is szeretettel ápolják a jeles művész emlékét, hagyatékát. vasárnap - halálának 30. évfordulója alkalmából - nagyszabású emlékkiállítást rendeztek műveiből a bajai felsőfoku tanítóképző intézet dísztermében. legszebb alkotásain kívül bemutatják a festőművész életére, munkásságára vonatkozó dokumentációkat is. /mti/

--

16.45/p
1642/26

-16-

bb.30. béke-nap balatonszentgyörgyön

vid-tné cs bs

1967. május 28.

a somogy megyei és fonyódi járási akcióbizottság, valamint a balatonszentgyörgyi párt, tanács és tömegszervezetek vasárnap kisdobos és uttörő avatással egybekötött békenapot rendeztek a balatonszentgyörgyi csillagvár festői környezetében.

a béke-nap résztvevőit az ünnepi beszéd elhangzása után a csurgói népi együttes szórakoztatta műsorával. /mti/

--

bb.31. könyvhét - könyvvasárnap: jó idő, jó forgalom

ö tf./vid/hné cs bs

1967. május 28.

önkéntelenül is az egy évvel ezelőtti vasárnappal hasonlították össze a könyvheti sátraknál a mostani vasárnap forgalmát: tavaly szeles, esős idő volt ezen a napon, most a kellemes napsütés szinte vonzotta az embereket, a sétáló járókelőket a sátrakhoz, a könyvpavilonokhoz. budapesten a szépirodalmi és a magvető kiadó liszt ferenc téri pavilonjainál volt a legnagyobb az érdeklődés. megtudta az mti munkatársa, - aki az elárusítóktól kérdezte a forgalom alakulását - hogy a nyitány után 24 órával máris vannak olyan könyvek, amelyeket az utolsó példányig megvásároltak. ilyen örkény istvántól a „nászutasok a légyperon”, kolozsvári-grandpierre emiltől a „változatok hegedűre”, erősen fogytán van a „körkép”, és a „szép versek”, válogatás a magyar elbeszélők és költők tavaly született legjobb alkotásaiból. sokan keresik a művészeti lexikon most megjelent iii. kötetét, szemmel láthatóan fogy a polcokról keresztury dezső tanulmánya arany jánosról, déry tiber új könyve, tamási áron életmű-sorozata. a liszt ferenc téri pavilonoknál szombaton 22 000 forintos forgalmat bonyolítottak le, s nem maradt el emögött a vasárnapi sem. állandó „ügyeletet”, tartottak a dedikáló írók: zelk zoltán, vészi endre, várnai zseni, lengyel józsef, molnár gábor és mások. hétfőn láng györgy, bálint lajos és vas zoltán találkozik az olvasókkal. / folyt. köv./

17.15/p

1717/26

-17-

bb.31. könyvhét - 1.folyt/p

Látogatókban, vevőkben nem volt hiány a móra ferenc ifjusági kiadó pavilonjánál sem, ez a kálvin téren áll. a gyereksereg minden korosztálya ott sürgött-forgott a pultoknál, a legtöbb szüleikkel jöttek és „gyermeknap”, ajándék-könyvekkel távoztak. a legkelendőbb a delfin és a bölcs bagoly-sorozat volt, tucatjával fogyott dékány andrás könyve, a „robinson utolsó kalandja”, is. a délutáni gyors mérleg készítéskor megállapították, csaknem 10.000 forint gyűlt össze a pénztárban.

jó forgalomról adtak hírt a könyvtár - a váci utca - pavilonjaiból, továbbá a blaha lujza téri, a szent istván körüti, és más, nagyobb sátrakból, pavilonokból is.

x x x

vidéken sokhelyütt vasárnap tartották a könyvhét megyei ünnepélyes megnyitóját. békéscsabán például a tit klubban került sor erre az eseményre. vendégként a fővárosból ide érkezett cseres tiber és demény ottó, dobozy imre és illés endre utazott szegedre, ahol a széchenyi tér melletti könyvtárban dedikáltak mindketten szombaton és vasárnap. sárvárott - ahol 430 évvel ezelőtt alapítottak nyomdát - most a művelődési ház olvasótermében nyomdatörténeti és könyvművészeti kiállítás nyílt, elismerőleg nyilatkoztak a látványlóról a neves íróvendégek: illés lajos, hajnal anna, hajnal gábor, kónya lajos és urbán ernő. a szabócs-szatmár megyei író-olvasó találkozón a könyvbarátok százaival találkozott abody béta, fábián zoltán, maróti lajos, moldova györgy.

országszerte vasárnap estére irodalmi műsorokat, ankétokat, könyvbarát-összejöveteleket időzítettek, hogy a hagyományos könyvhét programját - az egymilliónál magasabb példányszámban megjelent újdonságokon kívül - ezzel is tartalmasabbá, gazdagabbá tegyék./mti/

..-

17.20/p

H. M. J.

-18-

bb 32. élénk turistaforgalom szegeden

vid tné szb bs

1967. május 28.

szeged élénk idegenforgalmat bonyolított le a hét végén: több ezer hazai és külföldi turista látogatott a tiszaparti városba. vasárnap csak a fővárosból ezren érkeztek különvonattal. a pályaudvaron az idegenforgalmi hivatal 26 idegenvezetője várta az utasokat, s bemutatták nekik a város nevezetességeit. győrből, monorról és más helységekből diákcsoportok érkeztek. a jugoszláv testvérvárosból, szabadkáról a vonatok, a menetrendszerű, valamint különautóbuszok mintegy ezer utast vittek szegedre.

a muzeumon, a kiállításokon, az ingyenségeket kínáló halász- és birkacsárdákon kívül sokszázan felkeresték a tavaszi pompába öltözött fűvészkertet, s gyönyörködtek a hírneves rózsalugasokban, megcsodálták az ugyancsak virágzó banánfát, s a trópusi levegőjű üvegházak gazdag növénygyűjteményét. /mti/

..-

bb 33. nyári meleg fejér megyében - élénk strandélet a velencei-tó partján

vid tné szb bs

1967. május 28.

az egész heti esős, hideg idő után vasárnapra 25 fok fölé emelkedett a hőmérséklet fejér megyében. a ragyogó napsütést kihasználva a turisták ezrei indultak utnak a legszébb kirándulóhelyek felé. „telt ház”, volt a bakony és a vértess közismert kirándulóhelyein, a virág és gombakeresők zaja verte fel a máskor csendes erdei ösvényeket, tisztásokat.

a napfénykedvelők a hegyek helyett inkább a velencei tavat választották. igazi nyári forgalom volt vasárnap a fürdőhelyeken, a bel- és külföldi turisták ezrei töltötték itt a vikendet. megteltek a kempingek, a turistaházak, s a tarka sátrak mellett a táborokban feltűntek a külföldi lakókosik is.

bár az elmúlt hét időjárása kissé lehütötte a tó vizét, agárdtól velencéig mégis a napozók ezrei élvezték a nyári meleget, s a fürdőzők százai lubickoltak a tóban.

reggeltől estig vizen voltak a vitorlások, csónakok, az átkelőhajó már zsufoltan közlekedett. /mti/

17.20/szb

H. M. J.

-19-

bb.34. ságvári napok tatabányán

vid tné csbs

1967. május 28.

a ságvári iskolában tatabánya egyik legnagyobb általános iskolájában ságvári napokat rendeztek. szombaton sportbemutatókat tartottak, megnyitották azt a kiállítást, amelyen a tanulók gyakorlati órákon, valamint uttörő foglalkozásokon készített munkáit mutatták be. vasárnap délután az iskolában teleplezték a nagy forradalmár az illegális kommunista ifjúsági mozgalom kiemelkedő harcosának a dom-borművét. az ünnepségen 120 uttörő és kisdobos tett fogadlmat. /mti/

bb.35. vasárnap a cseresznye exportálását is megkezdték

vid- tné cs bs

1967. május 28.

a híres jánoshalmi gyümölcsökben vasárnap megkezdték a cseresznye szedését. a ropogós gyümölcsből már az első nap száz mázsát adtak át a kereskedelemnek és megkezdték az exportálását. az első rakományt bécsbe továbbították.

a kecskeméti környéki szamócások is népesek voltak vasárnap. a kiskertekben családtagok, ismerősök segítségével szedték a rendkívül gyorsan érő illatos gyümölcsöt. a leszedett áruból 150 mázsányit adtak át a felvásárló telepeknek, ahonnan a gyümölcs egy részét a fővárosba, a többit pedig exportra továbbították. /mti/

bb.36. általános volt a mezőgazdasági munka bács megyében

vid- tné cs bs

1967. május 28.

az utóbbi napok hűvös, csapadékos időjárása miatt kissé összetorlódtak a mezőgazdasági munkák az ország legnagyobb megyéjében: bácsban, ahol vasárnap szinte általános volt a munka a szántóföldeken és a kertészetekben. kalocsa vidékén a paprikások dolgoztak, ugyanis még mintegy ezer holdon kell kiültetni a növényeket. eddig ötezer holdon kerültek helyükre a fűszerpaprikabokrok. a szántóföldeken elsősorban a takarmányok betakarítását, a lucernák kaszálását szorgalmazták. éppen ezért forgalmasak voltak a dülőutak, lovasfogatok, vontatók hordták a szénát kazlakba. / folyt. köv./

17.25/szb

17.24.24

-20-

bb.36. általános 1./folyt.cs

a szőlősökben is dolgoztak. a gyors felmelegedés kedvez a peronoszpóra-fertőzésnek, s így megyszerte üzemeltették a növényvédőgépeket. vasárnap főleg az azokban a szőlősökben dolgoztak teljes erővel, ahol még csak az első permetezésnél tartanak. a kertészetekben pedig a betakarítással voltak elfoglalva ezen a napon. egy vagon borsót, s ugyanannyi burgonyát szedtek, s továbbították a kereskedelemnek. /mti/

bb.37. paprikaültetés, eperszüret szeged környékén

vid hné csbs

1967. május 28.

a szegedi és környékbeli gazdák a paprika palántáinak ültetésével, s a földieper szüretelésével, foglalatostkodtak. a hétezer holdas fűszerpaprikatermő tájból jelentős területet foglalnak el a háztáji ültetvények, amelyeknek jórészt, immár hagyományosan, főképp vasárnapokon művelik meg. igyekeztek kihasználni a csapadékos napok után következő napütéses vasárnapi időt, mert még előzetes öntözés nélkül ültethették ki a nagy ládákból - ugynevezett kolékban - a földekre szállított paprikapalántákat. a hajnali óráktól délutánig sokszáz holdon került a földbe az ágyakban előnevelt növény.

a szegedi és a szatymazi epreskertekben, a fóliás után beérett a szabadföldi gyümölcs is: ezen a napon több mint félezer mázsát küldtek hűtővagonokban, kamionokban külföldre, főként nyugat-németországba. /mti/

17.35/szb

17.34.24

-21-

bb.34. ságvári napok tatabányán

vid tné csbs

1967. május 28.

a ságvári iskolában tatabánya egyik legnagyobb általános iskolájában ságvári napokat rendeztek. szombaton sportbemutatókat tartottak, megnyitották azt a kiállítást, amelyen a tanulók gyakorlati órákon, valamint uttörő foglalkozásokon készített munkáit mutatták be. vasárnap délután az iskolában leleplezték a nagy forradalmár az illegális kommunista ifjúsági mozgalom kiemelkedő harcosának a dom-borművét. az ünnepségen 120 uttörő és kisdobos tett fogadalmat. /mti/

bb.35. vasárnap a cseresznye exportálását is megkezdték

vid- tné cs bs

1967. május 28.

a híres jánoshalmi gyümölcsökben vasárnap megkezdték a cseresznye szedését. a ropogós gyümölcsből már az első nap száz mázsát adtak át a kereskedelemnek és megkezdték az exportálását. az első rakományt bécsbe továbbították.

a kecskeméti környéki szamócások is népesek voltak vasárnap. a kiskertekben családtagok, ismerősök segítségével szedték a rendkívül gyorsan érő illatos gyümölcsöt. a leszedett áruból 150 mázsányit adtak át a felvásárló telepeknek, ahonnan a gyümölcs egy részét a fővárosba, a többit pedig exportra továbbították. /mti/

bb.36. általános volt a mezőgazdasági munka bács megyében

vid- tné cs bs

1967. május 28.

az utóbbi napok hűvös, csapadékos időjárása miatt kissé összetorlódtak a mezőgazdasági munkák az ország legnagyobb megyéjében: bácsban, ahol vasárnap szinte általános volt a munka a szántóföldeken és a kertészetekben. kalocsa vidékén a paprikások dolgoztak, ugyanis még mintegy ezer holdon kell kiültetni a növényeket. eddig ötezer holdon kerültek helyükre a fűszerpaprikabokrok. a szántóföldeken elsősorban a takarmányok betakarítását, a lucernák kaszálását szorgalmazzák. éppen ezért forgalmasak voltak a dűlőutak, lovasfogatok, vontatók hordták a szénát kazlakba. / folyt. köv./

17.25/szb

17.29.2001

-20-

bb.36. általános 1./folyt.cs

a szőlősökben is dolgoztak, a gyors felmelegedés kedvez a peronoszpóra-fertőzésnek, s így meggyeszte üzemeltették a növényvédőgépeket. vasárnap főleg az azokban a szőlősökben dolgoztak teljes erővel, ahol még csak az első permetezésnél tartanak. a kertészetekben pedig a betakarítással voltak elfoglalva ezen a napon, egy vagon borsót, s ugyanannyi burgonyát szedtek, s továbbították a kereskedelemnek. /mti/

bb.37. paprikaültetés, eperszüret szeged környékén

vid hné csbs

1967. május 28.

a szegedi és környékbeli gazdák a paprika palántáinak ültetésével, s a földieper „szüretelésével”, foglalatostkodtak. a hétezer holdas fűszerpaprikatermő tájból jelentős területet foglalnak el a háztáji ültetvények, amelyeknek jórészt, immár hagyományosan, főképp vasárnapokon művelik meg. igyekeztek kihasználni a csapadékos napok után következett napületes vasárnapi időt, mert még előzetes öntözés nélkül ültethették ki a nagy ládában - ugynevezett kolékban - a földekre szállított paprikapalántákat. a hajnali óráktól délutánig sokszáz holdon került a földbe az ágyakban előnevelt növény.

a szegedi és a szatymazi epreskertekben, a fóliás után beérett a szabadföldi gyümölcs is: ezen a napon több mint félezer mázsát küldtek hűtővagonokban, kamionokban külföldre, főként nyugat-németországba. /mti/

17.35/szb

17.39.2001

-21-

bb.34. ságvári napok tatabányán

vid tné csbs

1967. május 28.

a ságvári iskolában tatabánya egyik legnagyobb általános iskolájában ságvári napokat rendeztek, szombaton sportbemutatókat tartottak, megnyitották azt a kiállítást, amelyen a tanulók gyakorlati órákon, valamint üttörőfoglalkozásokon készített munkáit mutatták be, vasárnap délután az iskolában teleplezték a nagy forradalmár az illegális kommunista ifjúsági mozgalom kiemelkedő harcosának a dom-borművét, az ünnepségen 120 üttörő és kisdobos tett fogadlmat. /mti/

bb.35. vasárnap acseresznye exportálását is megkezték

vid- tné cs bs

1967. május 28.

a híres jánoshalmi gyümölcsökben vasárnap megkezték a cseresznye szedését, a ropogós gyümölcsből már az első nap száz mázsát adtak át a kereskedelemnek és megkezték az exportálását, az első rakományt bécsbe továbbították.

a kecskeméti környéki szamócások is népesek voltak vasárnap, a kiskertekben családtagok, ismerősök segítségével szedték a rendkívül gyorsan érő illatos gyümölcsöt, a leszedett áruból 150 mázsányit adtak át a felvásárló telepeknek, ahonnan a gyümölcs egy részét a fővárosba, a többit pedig exportra továbbították. /mti/

bb.36. általános volt a mezőgazdasági munka bács megyében

vid- tné cs bs

1967. május 28.

az utóbbi napok hűvös, csapadékos időjárása miatt kissé összetörtödtak a mezőgazdasági munkák az ország legnagyobb megyéjében: bácsban, ahol vasárnap szinte általános volt a munka a szántóföldeken és a kertészetekben, kalocsa vidékén a paprikások dolgoztak, ugyanis még mintegy ezer holdon kell kiültetni a növényeket, eddig ötezer holdon kerültek helyükre a fűszerpaprikabokrok, a szántóföldeken elsősorban a takarmányok betakarítását, a lucernák kaszálását szorgalmazták, éppen ezért forgalmasak voltak a dűlőutak, lovasfogatok, vontatók, hordták a szénát kazlakba. / folyt. köv./

17.25/szb

17.24.24

-20-

bb.36. általános 1./folyt.cs

a szőlősökben is dolgoztak, a gyors felmelegedés kedvez a peronoszpóra-fertőzésnek, s így megyszerte üzemeltették a növényvédőgépeket, vasárnap főleg az azokban a szőlősökben dolgoztak teljes erővel, ahol még csak az első permetezésnél tartanak, a kertészetekben pedig a betakarítással voltak elfoglalva ezen a napon, egy vagon borsót, s ugyanannyi burgonyát szedtek, s továbbították a kereskedelemnek. /mti/

bb.37. paprikaültetés, eperszünet szeged környékén

vid hné csbs

1967. május 28.

a szegedi és környékbeli gazdák a paprika palántáinak ültetésével, s a földieper „szüretelésével”, foglalatostkodtak, a hétezer holdas fűszerpaprikatermő tájból jelentős területet foglalnak el a háztáji ültetvények, amelyeknek jórészt, immár hagyományosan, főképp vasárnapokon művelik meg, igyekeztek kihasználni a csapadékos napok után következett napütéses vasárnapi időt, mert még előzetes öntözés nélkül ültethették ki a nagy ládákból - ugynevezett kolékban - a földekre szállított paprikapalántákat, a hajnali óráktól délutánig sokszáz holdon került a földbe az ágyakban előnevelt növény.

a szegedi és a szatymazi epreskertekben, a fóliás után beérett a szabadföldi gyümölcs is: ezen a napon több mint félezer mázsát küldtek hűtővagonokban, kamionokban külföldre, főként nyugat-németországba. /mti/

17.35/szb

17.35.24

-21-

bb.38. emléktáblaavatás , népművészeti kiállítás , a somogyhársági kapoli-émléknapon

vid /tné/p/ bs

1967./május .28.

a somogyhársági körzeti művelődési ház kapoli-émléknapot rendezett vasárnap, a kossuth-díjas népművész születésének 100. és halálának 10. évfordulója alkalmából. az eseményhez illő gazdag program az id. kapoli Antal emlékéket megörökítő emléktábla telepítésével kezdődött, majd a helyi uttorócsapat egyik raja kapoli Antal nevét vette fel. a népművészeti motívumokkal díszített rajzszínt kapoli Ilona, a híres faragóművész unokája avatta fel. a művelődési házban délután kiállítás nyílt a több nemzedék népművészetét őrző kapoli-család - köztük a jelenleg is alkotó kapoli Antal, ifju kapoli Antal és a kapoli unokák- munkáiból.

a község uttoróiból alakult együttes a somogyhársági lakodalmas összegyűjtésével, feldolgozásával és vasárnapi bemutatójával, a környékbeli falvak - vásárosbéc, magyarluka - fiataljai a néprajz, a mozgalmi múlt, valamint az id. kapoli Antal életét, népművészetét felölelő szellemi vetélkedővel kapcsolódottak a kapoli-émléknapi programjához. a műsor gazdagította a mecseknádasdi népi együttes, valamint a kvádró irodalmi színpadának vendégszereplése. ezt a somogyhársági lovaslegények májusfaldöntő mulatsága követte, majd a hagyományos májusfadöntő bál, - ra került sor. /mti/

bb.39. körkép a gyermeknapról

t tf/hné/p bs

1967. május .28.

kisdobosok és uttorók avatása adott tartalmat, vidám műsorok, szellemi vetélkedők, játékversenyek, filmmatinék sokasága biztosított színes programot a gyermeknapnak.

sok élmény, jó szórakozás várta a főváros ifju embereit a többi között a kispesti uttoró-parkban. non-stop műsorban léptek fel a kerületi gyermek- és ifjusági művészegyüttesek, a forgószínpadon érdekes-izgalmas vetélkedőre került sor. kresz-ismeretekből és az otp-vel kapcsolatos tudnivalókról. odébb sportversenyek zajlottak, sok résztvevő je volt az aszfalt-rajz-versenynek.

/folyt köv. /

17.45/szb

MTI-vel

11

bb.39. körkép a gyermeknapról 1./folyt /p

ujpesten az ady endre művelődési otthon volt a gyermeknap történések központja. az angyalföldi fiúk, lányok a józsef attila művelődési házba vonultak seregesei, hogy kellemes vasárnapi szórakozásban legyen részük a gyermeknapon.

szegeden a széchenyi téren mintegy 10.000 iskolás, fiú és leány felvonulásával nagyszabású uttoró-szemle zajlott le, szabó ferenc, az uttorók szövetsége országos elnökségének titkára köszöntötte a fiatalokat. az uj-szegedi szabadtéri színpadon és a vidám parkban, minden rendezvényt és minden szórakoztató alkalmatosságot díjtalanul látogathattak, illetve használhattak a gyerekek, akiknek ezen a napon a járműveken sem kellett fizetniük az utazásért. győrt a műcsarnokban az ifju nemzedék három korosztályának óvodásoknak, általános iskolásoknak és középiskolásoknak - a rajzaiból és festményeiből kollektív kiállítás nyílt. vas megyében az állami gazdaságok többhelyütt a béke-hónap programjába iktatták a gyermeknap eseményeket. például a balatonboglári állami gazdaságban 1200 gyermeket láttak vendégül, étellel, itallal, sokezer forint értékű ajándékkal és kulturális műsorral kedveskedtek nekik. szellemi vetélkedő, bábelőadás, gyermekruha divatbemutató, roller-verseny, fagyalt-bankett tette emlékezetessé a gyermeknapot békéscsabán, tótkomlóson, békéssámsonban és a megye más városában, községében. a hajdu-bihar megyei gyermekotthonokba sok-sok ajándékot vittek a kis lakóknak a nőtanács aktivistái. fennállásának 30. évfordulóját ünnepelte vasárnap zalaegerszegen a petőfi sándor nevet viselő általános iskola, ahol ezen a napon együtt élvezték a jubileumi programot a tanintézet mostani és egykori növendékei. tízezer kisdobost és 13.000 uttorót avattak szabócs-szatmár megyében. kedves esemény színe helye volt a nyiregyházi sóstó-fürdő, itt a korábbi évekhez hasonlóan a gyermeknap alkalmából megrendezték az állami gondozásban lévő- más-más intézetben élő- testvérek találkozóját. látogatói rekord született a székesfehérvári vidám parkban: több mint 40.000-en váltottak belépőjegyet a ,,játékokországnak,, is beillő szórakoztató kombinátba. /mti/

17.50/szb

MTI-vel

11

bb 40. befejeződtek a helikon ünnepségek készthelyen
vid tné szb ps 1967. május 28.

Készthelyen vasárnap befejeződtek az országos diáknapok helikon ünnepségei. a balatoni város ünnepi díszítést erre az alkalomra, amikor az öt dunántúli megye - veszprém, baranya, tolna, zala és somogy - 70 közép- és szakmunkásképző iskolájának 3 200 legkiválóbb diákja ünnepi programmal búcsuzott egymástól.

A diáksereg vasárnap délelőtt a helikon parkban gyülekezett, ahol a nemzet nagyjainak emlékfái mellé a nagymányok szerint újabb facsemétét ültettek. az ifjúság az új fát kodály zoltán emlékére ültette, aki életének utolsó éveiben több alkalommal is ellátogatott a helikon ünnepségekre és hosszabb időt töltött a kulturális bemutatók hangversenyein. az emlékfültetéskor az iskolák egyesített kórusa berzsenyi-kodály: „a magyarokhoz, című művének előadással is adózott a nagy zeneszerző emlékének.

A háromnapos kulturális vetélkedő eredményindítására vasárnap délután került sor. a megyei seregszemléken első díjat szerzett több mint 200 egyéni szereplő, 30 énekar, 16 zenekar és hangszeres kamaraegyüttes, 18 népi táncsoport, 7 tánczenekar és 8 irodalmi színpad tagjai léptek fel a készthelyi bemutatókon. a vetélkedő legjobbjait - az egyéni szereplőket és az együtteseket - 84 arany, 112 ezüst, és 88 bronz fokozatu emléklappal jutalmazták.

az országos diáknapok helikon ünnepséggel vasárnap záróesttel fejeződtek be. az ünnepi beszéd és a díjkiosztás után a vetélkedőn arany fokozatot elért együttesek és szereplők adtak műsort, majd kioltották a helikoni fáklyák lángját.
/mti/

- v é g e -

17.55/szb
18.01/Lev

24

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a b n v h i r e i

1967. május 28.

bmv 1. vasárnap estig több mint egymillió látogató a bmv-n

nbj/gk szb ie 1967. május 28.

vasárnap már a reggeli órákban nagy tömegek várták a városligeti vásárváros kapunyitását. egész nap szinte áradt a tömeg, a jegykiadás meggyorsítására pótpénztárakat is fel kellett állítani. a fővárosi autóbuszüzem, látva a nagy forgalmat, tizenöt csuklós kocsival erősítette meg az 1-es busz járatát és a szokottnál lényegesen több nagy autóbust indított a bmv bejáratáig közlekedő 5-ös vonalán is. a fővárosi villamos vasut megerősítette 70-es és 75-ös trolibusz-járatát.

a vásárigazgatóság gyors statisztikája szerint vasárnap rekord-forgalom volt, s a délutáni órákig az idei bmv látogatóinak száma elérte az egymilliót.

rekord mennyiségi ételt-ital fogyasztás

az éttermekben és büfékben vasárnap nyitástól zárásig telt ház volt, ehhez hasonló nagy forgalomra a vásárra évek óta visszatérő felszolgálók sem emlékeznek. a büfék kolbászból, virsliből pótszállítmányokat kértek, s alaposan megcsappantak az éttermek szombat este feltöltött rak-tárkészletet. körülbelül 30-35 százalékkal többet evett-ivott a közönség, mint a tavalyi vásár második vasárnapján.

az étel-italfogyasztás egyébként a vásár egész tartama alatt nagyobb volt, mint tavaly. ez elsősorban annak tulajdonítható, hogy most mindkét hétvégén, különösen a két vasárnapon, rendkívül kedvező volt az időjárás, ami azelőtt ritkán fordult elő.

a vásár kezdete óta hozzávetőlegesen 15 vagonnyi főtt étel fogyott a vásáron,

körülbelül 10 százalékkal több, mint tavaly. most a halászlé volt a sláger, de igen kelendő volt a baromfi is. csupán grillcsirkéből 5 000 adag kelt el a nyitástól vasárnap estig, és több mint ezer adag sült kacsafertály fogyott. a sok finom falatot körülbelül kétezer hektoliter sörrel és borral öblítették le.

/folyt.köv./
16.50/szb
16.14/Lev

-1-

bnv 1. /vasárnap estig... 1. folyt./- szb

a rendezőség tapasztalatai szerint vasárnap a legtöbbet hét-nyolc órát töltötték el a vásáron, ebből négy-öt órát a pavilonokban, akik tehették, mikrobusszal járták körbe a vásár területét, bár egész nap hat szerelvény volt forgalomban, valamennyi kocsit szinte állandóan zsúfolva volt. a mikrobusszal vasárnap ötezren értek el, vasárnap délután pedig a nyitás napja óta szállított

25 ezredik utasát

fogadta a népszerű busz vezetője. a 25 ezredik utasról, szobó Imrénéről, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium dolgozójáról és kislányáról fényképet is készítettek az autóbusz üzem emlékalbuma részére.

a szép időben sokan kisgyerekeiket is elhozták a vásárra. ha elfáradtak a kicsinyek, szívesen fogadták őket a gyermekmegőrzőben, ahol vasárnap körülbelül 130 kisgyerekről gondoskodott a kilenc felügyelő és óvónő. amíg a szülők a vásárrban nézelődtek, a gyerekek játszottak, teát, kekszet kaptak. még néhány csecsemőt is behoztak, ők a vásári bölcsőde kisgyaiban kaptak helyet.

a szülők egyébként az idén jobban vigyáztak gyerekeikre, mint az elmúlt években, de azért most is három gondatlan szülő kellett felhívni, hogy menjen elkóborolt gyermekéért a rendőrszobára vagy a gyermekmegőrzőbe. mindhárom esetben perceként belül jelentkezett a papa vagy a mama.

kisebb-nagyobb értékű tárgyaikra már kevésbé vigyáztak a vásárlátogatók. a bnv rendőrszén majdnem

50 talált tárgyat

szolgáltattak be. találtak körülbelül husz igazolványt és villamos-autóbussz bérletet, néhány pénztárcát, aktatáskát, női fejkendőt, kulcsosomót, töltőtollat, esőkabátot és két fényképezőgépet. a talált tárgyak egy részéért már jelentkezett jogos tulajdonosa, néhány tárgy azonban a 14. kerületi rendőrkapitányságon várja gazdáját. /mti/

17.--/szb

1709 Jel

-2-

a b n v h i r e i

bnv 2. Kállai Gyula látogatása a bnv-n

hbj/gk szb 1e

1967. május 28.

vasárnap ellátogatott a bnv-re Kállai Gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. látogatását követően a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- évről-évre rendszeres látogatója vagyok a budapesti nemzetközi vásárnak. megtekintve a mostani kiállítást, - bár rövid tartózkodás során nehéz felmérni a hatalmas kiállítási anyagot, - megállapíthatom, hogy számottevő a fejlődés. ez nemcsak a külföldi kiállítók számának növekedésében mérhető, hanem a kiállított termékek műszaki színvonalának emelkedésében is. a műszaki fejlődés eredményei a kiállítás egész anyagát jellemzik.

- örömmel állapíthatom meg, hogy az itt kiállított hazai termékek méltóképpen reprezentálják a szocialista magyar ipar eredményeit, amely ebben a széleskörű nemzetközi versenyben is megállja helyét. a kiállítás egyik jellemzője az is - amit a bnv vasárnapi óriási látogatottsága is tanúsít -, hogy a lakosság igen élénk figyelemmel kíséri iparunk előrehaladását.

- csak elismeréssel szólhatok arról a gondos, körültekintő rendezésről is, amellyel a vásárigazgatóság ennek a fontos nemzetközi ipari találkozásnak létrejöttét megteremtette - mondotta befejezésül Kállai Gyula. /mti/

.-

17.06/szb

1709 Jel

-3-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 389-690, 389-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 29.

bb 1. jubilál a nagykunság első zeneiskolája

a vid-fm/sk szb ká

1967. május 29.

a nagykunság első zenei intézménye, a karcagi zeneiskola most ünnepli fennállásának 20 éves jubileumát. két évtizeddel ezelőtt három tanár kezdte meg a parasztszülők gyermekeinek zenei oktatását. azóta az iskola korszerű intézménnyé fejlődött. önálló épületet kapott és csaknem félmillió forint értékű különféle hangszerekkel rendelkezik. tizenhárom tanára 330 gyermeket oktat a zene alapismereteire és a hangszerek kezelésére. az intézmény kisujszállási fiókiskolájában kétszáz gyermek tanul.

a zeneiskola évről évre megrendezi berekfürdőn a gyermekek és zenepedagógusok nyári zenei táborozását. a karcagiakon kívül békéscsabáról, gyomárról és a fővárosból látnak vendégül zenekedvelőket és színvonalas hangversenyeket tartanak. a táborozást az idén - a jubileumi évben - is megrendezik.

az intézet emlékkönyvében többek között kodály zoltán bejegyzése is szerepel, aki látogatása alkalmával nagy elismeréssel nyilatkozott az iskola oktató és nevelő munkájáról. /mti/

bb 2. ifjúsági nyári horgásztáborok borsodban

vid kz/sk szb ká

1967. május 29.

az észak-magyarországi horgászegyesület nyári ifjúsági horgásztáborokat szervez. két csoportban mintegy 100 fiatal tölt majd tíz-tíz napot a megye különböző horgászhelyein táborban, ahol pedagógusok és tapasztalt horgászok foglalkoznak majd velük. a sportolás, csónakázás mellett „szakmai” képzésben is bőven lesz részük a táborozáson résztvevő diákoknak, ifjúságnak. /mti/

Zur'

..-

-1-